

斯里兰卡冲突已致7死231伤

2名议员遇袭身亡

海外网5月10日电 当地时间9日,斯里兰卡总理马欣达·拉贾帕克萨的支持者与反政府抗议者在首都科伦坡发生冲突。据斯里兰卡 NewsFirst

新闻网10日报道,冲突造成的死亡人数升至7人,受伤人数升至231人,死者包括2名议员。9日当天,斯里兰卡执政党人民阵线党一名

国会议员从科伦坡前往尼塔布瓦时,在总理府门前的冲突中遇袭身亡。此外,有报道称伊马杜瓦地区议员萨拉特·库马拉在寓所遇袭后不治身亡。

斯里兰卡国家医院发言人表示,200余名伤者已全部送往医院救治。为防止冲突蔓延,斯警方当天首先宣布在首都多个地区实行宵禁,随后又

宣布将宵禁扩大到全国。由于严重的经济危机波及多个部门,并造成基本必需品供应短缺,近几周来斯里兰卡一直面临政治不稳定,抗议者连续发起抗议活动,要求政府迅速解决国家面临的经济危机。



日本国家长期债务首超一千万亿日元

连续18年增加

中新网5月10日电 综合日媒报道,日本财务省10日表示,截至3月末,日本国家长期债务余额为1017.1万

亿日元(约合人民币52万亿元),首次超过一千万亿日元,并连续18年增加。此外,国债、政府短期证

券等在内的日本中央政府债务总额超过1241万亿日元(约合人民币64万亿元),连续6年刷新历史最高纪录。

报道指出,在新冠疫情危机仍存,物价高涨的形势下,日本财政状况将进一步严峻。

厄瓜多尔监狱骚乱致40多人死亡 108名囚犯在逃

中新社北京5月10日电 综合消息:据厄瓜多尔内政部消息,当地时间9日凌晨,厄瓜多尔一座监狱发生骚乱,目前已导致至少44人死亡,108名囚犯越狱后仍在逃。

收缴了囚犯的4支步枪、4支手枪和4枚手榴弹,另有1名警员受伤,该监狱已于警方控制之下。厄瓜多尔全国监狱系统现已提升安全警戒级别。

厄瓜多尔总统拉索当天在社交媒体上发文,向所有监狱骚乱生者的亲属表示深切哀悼。拉索还说,这是帮时就已死亡的囚犯外,有3名囚犯后因伤势过重死亡,现仍有10名伤者。

厄瓜多尔监狱长期面临人满为患和暴力丛生等问题。据法新社报道,该国65所监狱共能容纳3万名囚犯,但目前有约3.5万人在押。另据厄瓜多尔相关机构统计,2021年有300多名囚犯在监狱暴力中丧生。

法国欧洲事务部长:欧盟成员国本周将就俄罗斯石油禁令达成协议

综合路透社和当地媒体消息,法国欧洲事务部长克莱芒·博纳当地时间10日表示,欧盟成员国或

将于本周就俄罗斯石油禁令达成协议。他补充说,法国总统马克龙将于当天晚些时候与匈牙利总理欧

尔班举行会谈。据悉,匈牙利是对欧盟计划实施俄罗斯石油禁令最直言不讳的批评者。

欧盟委员会主席冯德莱恩此前表示,她与欧尔班就禁令进行谈判并取得进展。来源:央视新闻



韩国总统尹锡悦正式就职 青瓦台结束“总统府时代”

尹锡悦发表就职演说 强调建设由民做主的国家

10日上午,韩国前总统文在寅、朴槿惠以及多名历任总统家属出席在国会举行的第二十届总统尹锡悦的就职典礼。

尹锡悦在发表就职演说时强调,他将建设由民做主的国家。他表示,目前需要基于自由民主主义和市场经济体系重建国家,使韩国成为国际社会负责任的一员,“我肩负着这些时代使命而今天站在这里”。

他提及经济增长时强调,在快速发展的过程中,众多国民可以找到新的机遇,进而消除两极分化和矛盾的根源。而快速的经济增长只有基于科技和创新才能实现。

尹锡悦还列举了新冠疫情危机、供应链重组、气候变化、粮食和能源危机、低增长和高失业率、两极分化和社会矛盾等各种问题,并指出这些问题应靠政治来解决,但此刻韩国政治面临着民主主义危机,未能发挥作用。

就职典礼遭遇炸弹威胁 警方展开调查

不过,就在就职典礼的前一天晚上,韩国一论坛上出现了“在就职典礼上用手榴弹进行恐怖袭击”的相关贴文。

韩国警方表示,这则帖文共有60多条评论,目前该帖子已经被删除。

据称,此案将很快被移交首尔瑞草警察局进行正式调查。

青瓦台结束“总统府时代”

当地时间5月10日,韩国总统尹锡悦宣誓就任第二十届总统。

中新网5月10日电 综合韩媒报道,当地时间10日,韩国总统尹锡悦宣誓就任第二十届总统。然而前一晚,韩国一论坛上却出现“在就职典礼上用手榴弹进行恐怖袭击”的相关贴文。目前,韩国警方正在就此事进行调查。此外,青瓦台时隔74年全部开放,由此结束了其“总统府时代”。

中新网北京5月10日电 综合消息:世界卫生组织官网最新数据显示,截至欧洲中部时间9日17时13分,全球累计新冠确诊病例515192979例,累计新冠死亡病例6254140例。美国约翰斯·霍普金斯大学北京时间10日9时20分发布的统计数据显示,全球累计确诊病例517704579例,累计死亡病例6252895例。

美洲:美国官员警告秋季可能疫苗短缺

据美国全国广播公司(NBC)报道,一名美国高级政府官员9日透露,由于美国国会未批准白宫申请的抗疫紧急拨款所导致的资金短缺,今年秋季美国将很可能出现新冠疫苗短缺,届时政府将无法为所有美国人提供疫苗,可能仅为高风险人群接种。为筹集资金,白宫或将被迫削减治疗、检测等其他领域的开支。

这名官员还说,政府内外公共卫生官员的预测表明,随着免疫力下降以及新冠病毒预计将继续变异,今年美国可能会再次迎来秋冬“激增潮”。

据美国媒体报道,今年的白宫记者协会年度晚宴于4月30日举办后,与之相关的染疫人数不断上升,美国国务卿布林肯、美国哥伦比亚广播公司董事长兼首席执行官乔治·奇克斯等赴宴宾客先后确诊。美国总统拜登与其夫人亦亲赴晚宴,截至目前两人均未确诊。

美国《国会山》日报8日指出,虽然暂无确切的确诊数

美国官员警告秋季或疫苗短缺 德国日增确诊降至4000例以下

字,但这凸显了新冠病毒仍持续威胁美国、全国范围内病例数据正在攀升的现实。

据约翰斯·霍普金斯大学北京时间10日9时20分发布的数据,美国累计确诊81966629例,累计死亡997735例,两项数据均为全球最多。

近日,拉美多个国家报告发现新冠病毒新型变异毒株。巴西圣保罗州卫生厅5日称,该州发现两例感染新冠重组毒株XQ的确诊病例。XQ是奥密克戎毒株的亚型BA.1.1和BA.2的重组毒株,这是巴西首次发现这种毒株。秘鲁卫生部同日宣布,该国发现奥密克戎毒株的一个新亚型BA.1.22。

巴西圣保罗大学进行的一项研究指出,随着多国放松疫情防控措施,近期可能出现更具危害性的新冠变异毒株。泛美卫生组织紧急卫生事件部主任西罗·乌加特也表示,随着长期人际传播,新冠病毒可能出现危害性更大的变异,造成更严重的卫生危机。

欧洲:德国日增确诊降至4000例以下

据德国疾控机构罗伯特·科赫研究所发布的数据,截至当地时间9日零时,德国单日新增确诊3350例,累计确诊25299300例;新增死亡5例,累计死亡136538例。

意大利卫生部9日公布的数据显示,过去24小时,

该国新增确诊17155例,现存确诊1103755例,累计确诊16816419例;新增死亡84例,累计死亡164573例。

俄罗斯防疫指挥部9日通报,该国单日新增确诊5030例,累计确诊18232696例;新增死亡103例,累计死亡377049例。

亚洲:后遗症持续困扰部分日本新冠康复者

据日本共同社8日援引日本厚生劳动省一个研究组的研究结果报道,日本国内因出现新冠感染症状而入院治疗的患者中,约10%在出院一年后仍受后遗症困扰。最常见的三种后遗症依次为肌肉力量变弱、呼吸困难和嗜睡,其他后遗症还包括嗅觉与味觉失常等。部分患者同时出现了多种后遗症。而在有电子计算机断层扫描

代”,时隔74年全部开放

尹锡悦上任首日,韩国原总统府青瓦台时隔74年全部开放。韩国YTN电视台的画面显示,开门瞬间,74名民众代表捧花涌入。

3月20日,尹锡悦在召开新闻发布会时宣布,将把位于青瓦台的总统办公室迁至位于首尔龙山区国防部大楼,并在其上上任首日,即5月10日对外开放青瓦台。

青瓦台位于首尔市中心景福宫的北侧,是韩国总统的官邸。1968年发生袭击总统未遂事件后,青瓦台前的道路一度被规定禁止民众随意通行,以确保总统安全。2017年6月,为打造“亲民开放的总统府”,文在寅出台相关政策,允许青瓦台门前道路24小时对外开放。按尹锡悦的说法,青瓦台是韩国“帝王般”总统制度的象征,将不利于推行政治改革。由此,青瓦台正式结束了其74年的“总统府时代”。

(CT)检查记录的患者中,5.1%在出院一年后,肺部仍受影响。

厚生劳动省研究组主管、高知大学呼吸内科学教授横山彰仁说,随着时间推移,抱怨受后遗症困扰的新冠康复者比例在降低,然而一些人依旧有后遗症。

韩国中央防疫对策本部官网10日发布的数据显示,截至当日零时,韩国单日新增确诊49933例,新增死亡62例,累计确诊17614895例。

据韩联社报道,韩国防疫部门9日表示,近期该国内疫情的减势有所放缓,但此种表现是否持续仍需观察。预计日增确诊病例不会在短期内剧增,小规模流行将持续至今年秋季。

非洲:非洲累计确诊逾1150万例

据非洲疾控中心官网当地时间9日发布的数据,非洲地区累计确诊11501112例,累计死亡252378例。

加拿大多伦多宣布终结已持续777天的抗疫紧急状态

中新网多伦多电 加拿大最大城市多伦多在5月9日终止了自新冠疫情暴发后已实施777天的市政紧急状态。

虽然疫情仍属一个严重问题,需持续警惕和应对,但该市经过抗疫努力,已处于可以终止紧急状态的阶段。该市再次强调,接种疫苗仍是防止重症的最佳办法。

多伦多市长庄德利(John Tory)表示,取消紧急状态的决定是与卫生官员、城市战略指挥小组等协商后作出的。

目前安大略省的病毒检测阳性率已降至今年3月下旬以来的最低点。该省是加拿大累计报告病例数最多的省份。

为应对疫情,多伦多市自2020年3月23日起实施该市现代史上首次实施的紧急状态。此举也与该市所属的安大略省和其他众多城市步调基本一致。紧急状态可为市政当局赋予更大的调配资源及管控的权限。

官方数据显示,加拿大的第六波疫情正处于下降通道。加拿大公共卫生署近日表示,尽管病毒仍在传播,但实验室检测阳性率、各地的废水检测数据、住院率等主要指标均在下降或趋于稳定。

该市各项社会经济活动正逐步恢复常态。5月初,多伦多举行了马拉松长跑活动。作为多伦多近期举行的诸多大型展会之一,为期3天的2022年加拿大国际餐饮展揭幕,这是该项大规模餐饮业年度展会在新冠疫情出现后首次恢复以线下形式举办。在各个公共场所,越来越多的民众也已不再佩戴口罩。

加拿大联邦政府自疫情出现后推出的各项面向个人或企业的纾困福利补助措施目前均已到期。加政府表示,目前没有计划对这些补助政策进行更新。加财长弗里兰的办公室近日对媒体回应称,加拿大目前快速的就业反弹和创纪录的低失业率已表明,不再需要继续推行疫情期间的福利补助措施。

多伦多市政府表示,